

## 李强在河南调研时强调

扎实做好“三夏”工作确保夏粮丰收  
推动农业创新发展夯实现代化产业体系根基

新华社郑州5月23日电(记者 邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强5月22日至23日在河南调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于推进农业现代化的重要指示精神,扎实做好“三夏”工作确保夏粮丰收,强化科技支撑和产业引领,推动农业创新发展,为构建现代化产业体系夯实现代根基。

李强先后来到郑州市、新乡市,走进农田、育种基地、食品企业、科研机构等,调研相关工作。新乡市平原示范区高标准农田里,金色的麦浪起伏荡漾,小麦即将进入集中收获期。李强走到田间,察看麦穗长势,听取“三夏”生产和高标准农田建设汇报,与农业专家交流。李强指出,

夏粮丰收,全年主动。要精心抓好夏收工作,加强跨区机收组织调度,保障及时烘干晾晒,统筹好夏粮田管、防灾减灾和夏播准备。要做好夏粮收储,发挥最低收购价托底作用,确保农民种粮有钱赚。要把更多符合条件的农田改造成高标准农田。他强调,国家支持粮食生产的政策只会加强,不会减弱。

在国家生物育种产业创新中心,李强走进实验室、育种温室,了解技术攻关、科研力量配备等情况。在三全食品股份有限公司,李强察看原材料检测、产品开发和自动化生产等。他强调,农业现代化,种子是基础。要推进种业领域创新平台建设,加强重点品种前瞻性研究,加快产

业化步伐,培育更多良种,从源头上保障国家粮食安全。现代农业发展越来越靠科技、靠人才,要加大对农业科研人员激励支持,鼓励更多青年学子学习农业,吸引更多优秀人才投身农业。李强指出,食品工业是最古老的行业,发展潜力巨大。要立足农业资源优势、工业制造优势,发挥龙头企业作用,带动全产业链上下联动、融合发展,提升品质、打响品牌,做优做强特色食品产业。要创新农业经营方式,培育壮大新型农业经营主体,发展多种形式适度规模经营,带动农民增收致富,提高农业发展质量效益,为推进乡村全面振兴提供支撑。

李强来到中原科技城河南省科学院,

参观先进导体材料、激光先进制造、细胞与基因科学等研究中心,与科研人员座谈。他指出,深化科技体制改革,调动各方面积极性,是实现高水平科技自立自强的关键举措。要在创新体制机制、贯通产学研用上勇于探索,搭建灵活高效的科研平台,推动创新成果不断涌现,更好服务国家重大战略需求。

李强充分肯定河南经济社会发展成就,希望河南深入贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话和关于河南工作的重要指示精神,坚持改革创新,扎实推进工作,为谱写中部地区崛起新篇章作出更大贡献。

吴政隆陪同调研。

## 万科获得200亿元银团贷款

据新华社深圳5月23日电(记者 赵瑞希)记者23日从万科获悉,万科已获得200亿元银团贷款。截至目前,该笔银团贷款已到账100亿元。

万科日前与招商银行等金融机构签订协议,以万科持有的万科物流发展有限公司股权作为抵押物,获得200亿元银团贷款。万科表示,此次200亿元银团贷款有助于公司进一步提升流动性。

## 高如琴去世

南京大屠杀幸存者仅剩34人

据新华社南京5月23日电(记者 邱冰清 蒋芳)记者23日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者高如琴于5月23日去世,享年90岁。

南京大屠杀发生时,高如琴的外婆和母亲一左一右拉着她逃命,躲避侵华日军的追杀。“日军第一枪打在母亲的腿上,第二枪打在外祖母的胸口……”后来,父亲带着我们逃到难民所,每天靠发放的救济稀饭救命。”她生前回忆时说。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩34人。

新华社大连5月23日电(记者 王镜宇 蔡拥军)在大连举行的2024年国际中足联足球世界杯的赛场上,记者又见到了22年前率领中国队参加韩日世界杯的著名教练米卢蒂诺维奇。离开中国队帅位20多年后,米卢在中国依然广受欢迎。这位年近80岁的老人很高兴回忆过去,却不太愿意谈论中国足球的现状。

在22日晚举行的中足联世界杯文化之夜活动中,米卢的出现就引起了现场的小小骚动,许多来自不同国家和地区的小球员认出了他,与他合影、互动。23日上午,米卢又现身大连足球培训基地,观看比赛。在他前往5号场地的路上,不断有来自中国和外国的工作人员、球队人员认出他,米卢愉快地跟他们交流、合影,几



山东日照:农光互补绿富同兴

## 三峡枢纽累计航运通过量突破20亿吨



5月23日,

在湖北省宜昌市,船舶有序通过三峡双线五级船闸(无人机照片)。

截至5月21日,三峡枢纽货运量达20.81亿吨。三峡工程的建成和蓄水,改善了长江中上游航运条件,三峡船闸和三峡升船机联合运行,形成了“大船爬楼梯、小船坐电梯”的通航格局。

新华社发

## 再见米卢:只念过往,不谈现在

十米的路走走停停。等他进入5号场地、在场边的观众席坐下之后,又有人不断地过来跟他攀谈,找他签名、合影。老爷子来者不拒、有求必应。

当记者提出想跟他聊几句时,米卢欣然应允。他说,非常高兴重新回到大连,这里出过很多出色的球员,足球对于大连人来说很重要。他自己对中国心存感激,有很多话不知道该怎么表达,因为他的英语不是那么好。他很高兴在当年的那支队伍里有很多出色的球员跟他一起并肩战斗,但不方便提具体的名字,那段经历

是愉快而让人兴奋的。如今,他仍然会关注中国足球。

不过,当记者两次问起与当下的中国足球有关的问题时,米卢都婉言拒绝回答。他说,他只能聊当年自己带队时的情形,对现在的事情不方便做评论,也不想去做任何比较。尽管如此,米卢还是给中国足球送上了祝福,希望国足能在世界杯预选赛中出线。

聊天结束时,米卢主动与记者合影、握手。随后,周围又源源不断地有粉丝和工作人员来跟他互动。20多年前,米卢曾努力将“快乐足球”的理念传递给国足。如今,一边看着十七八岁的少年们踢球,一边跟粉丝们互动,他和从前一样快乐、放松。

## 热点问答

## 欧洲三国缘何承认巴勒斯坦国

挪威、西班牙和爱尔兰三国22日分别宣布承认巴勒斯坦国。多年以来,尽管巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。那么,这三个欧洲国家为何此时宣布承认巴勒斯坦国?各方对此有何反应?对巴勒斯坦国的承认将如何影响中东局势?

## 为何承认巴勒斯坦国

挪威、西班牙和爱尔兰三国政府首脑均表示,承认巴勒斯坦国的决定是与“志同道合的国家”进行数月磋商后作出的,并商定在同一天宣布这一决定。挪威首相斯特勒在当天发表的声明中说,新一轮巴以冲突已造成数以万计的人员伤亡,“我们必须为巴以冲突寻求政治解决方案,即两个国家和平安地毗邻共存”。

西班牙首相桑切斯在讲话中说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”,并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。

爱尔兰总理哈里斯在记者会上说,这是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径,承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。

分析人士指出,加沙地带冲突造成大量伤亡扩大了国际社会对巴勒斯坦人民的同情,联合国大会日前以压倒性多数通过决议建议安理会重申巴勒斯坦人联申请就是证明。三国决定有利于挽救“两国方案”,符合国际社会的呼声。

## 各方有何反应

巴勒斯坦总统府22日发表声明对三国决定表示赞赏和欢迎,并表示这是对“两国方案”的挽救,是对巴勒斯坦人民合法权利的支持。声明呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明对三国决定表示欢迎,认为这是巴勒斯坦独立建国道路上的“重要一步”。

以色列外交部22日发表声明说,以外长卡茨巴下令立即召回以色列驻爱尔兰、挪威和西班牙大使进行磋商。声明说,卡茨还下令召见三国驻以大使,“强烈斥责”其宣布承认巴勒斯坦国的决定。

阿盟秘书长盖特发表声明欢迎三国决定,并呼吁那些尚未承认巴勒斯坦国的国家采取“勇敢、有原则”的行动。

## 如何影响巴以局势

根据巴勒斯坦民族权力机构的数据,此前全球已有近140个国家承认巴勒斯坦国,但其中不包括西方大多数国家。

分析人士认为,挪威、西班牙和爱尔兰三国承认巴勒斯坦国将推动更多有意愿的欧洲国家“向前迈一步”。但预计希腊、匈牙利、捷克等与美国和以色列合作较多、关系密切的国家仍将“按兵不动”。巴勒斯坦国要获得欧洲国家的普遍承认,还任重道远。

尽管巴勒斯坦独立建国还有很长的路要走,但当务之急是尽快在该地区实现和平。挪威外交大臣艾德表示,目前最紧迫的任务是确保加沙地区停火,确保足够的人道主义援助送到加沙人民手中。他表示,挪威希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重新启动和平谈判。

英国《卫报》发表评论说,欧洲国家承认巴勒斯坦国的趋势将产生重要影响。这些新的(对巴勒斯坦国的)承认表明,美国对巴以和平进程的“主导权”正在削弱。

(新华社北京5月22日电)

## 美媒:

## 美政府反对欧洲三国承认巴勒斯坦国

新华社华盛顿5月22日电(记者 邓仙来)据美国媒体22日引述一名美国官员的话报道,美国政府反对挪威、西班牙和爱尔兰三国承认巴勒斯坦国的决定。

美国有线电视新闻网当天援引美国国家安全委员会一位发言人的话报道说,拜登总统一直支持“两国方案”,认为

巴勒斯坦建国应该通过巴以双方直接谈判实现,而非他国单方面承认。

挪威首相斯特勒、西班牙首相桑切斯、爱尔兰总理哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国的决定表示欢迎,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。

多年以来,尽管巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。

## 国际聚焦

## 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局对菏泽国宾馆(暂命名)规划条件调整及规划设计方案征求意见。

现场征求意见位置:天香路以东、黄河路以南、赵王河公园以西以北,面向天香路。

征求意见网址: <http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间:2024年5月24日至2024年6月3日  
特此公告

## 公告

崔文秀:

您于2024年5月10日通过编号:LF370000202405118431记录反映的问题,已由菏泽鲁西新区招商局受理并调查处理完结,请您30日内领取处理意见书。逾期不领取,则视为送达。

联系人:薛主任

联系电话:13561319346

菏泽鲁西新区招商局  
2024年5月23日

5月22日在山东省日照市东港区三庄镇拍摄的90MW集中式农光互补电站。

山东省日照市东港区采用板上发电板下种植“光伏+农业”模式,因地制宜打造农光互补电站项目,共流转丘陵薄地近5000亩,陆续种植四季银花、亚特红等金银花特色中药材900余亩,构建起“农光互补、绿富同兴”的格局。

新华社记者 才扬摄